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KAHE SIRGE VASTASTIKUSED ASENDID:

1) sirged on paralleelsed
ki=k2

2) sirged I6ikuvad

ki# k2

3) sirged on risti

kie ko=-1

RINGJOONE VORRAND:

(x-a)? +(y-b)? =r, kus ringjoone keskpunkt on (a;b) ja raadius r.

KAHE SIRGE VAHELINE NURK:

. _ ki— k2
ana= 1+ kike
EKSPONENTVORRAND:

a*=b=>x=log.b ; /@ =al=>f(x)=b

LOGARITMVORRAND:
log.x =b=>x=a’ ; log.f(x) =log.b=>f(x)=b

Tehteid harilike murdudega:

i H a ¢ ad+bc
Murdude liitmine: Z4=
b d b-d
. a ¢ ad-bc
Murdude lahutamine: ==
b d b-d
. a c a-c
Murdude korrutamine: b
b d b
; ; a ¢ _ad
Murdude jagamine: P
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Kombinatoorika

. . ~ . m ~e s e . .
Klassikaline tdendosus P(A)= ot kus n — kdigi vdimaluste arv, m- siindmuste A jaoks
soodsate vBimaluste arv.

P(U)=1 U — kindel sindmus

P(V)=0 V = vBimatu sindmus

P("A)=1-P(A) “A —stindmuse A vastandsiindmus

P(A + B) = P(A) + P(B) kui sindmused on teineteist valistavad

P(A + B) = P(A) + P(B) — P(AB) kui sindmused on teineteist mittevalistavad
P(A - B)=P(A) - P(B) kui sindmused on sdltumatud

P(A-B)=P(A):P (E) =P(B) - P(g) kui sindmused on sdltuvad

Bernoulli valem P,,, = C¥ - p¥ - "%, kus n — katsete arv, k — sindmuste esiletuleku arv, p —
stindmuste esiletuleku tdendosus Uhel katsel g = 1-p.

Moisted:
Kesknurk — ringjoone kahe raadiuse vaheline nurk.
Thalese teoreem — diameetrile (ehk poolringjoonele) toetuv piirdenurk on tdisnurk.

Piirdenurk — ringjoone ihest punktist lahtuva kahe kddlu vaheline nurk B, vérdub poolega temaga
samale kaarele toetuvast kesknurgast. Kéik samale kaarele toetuvad piirdenurgad on vordsed.

Ringjoone puutuja — sirge, millel on ringjoonega ainult liks Ghine punkt; puutuja on risti
puutepunkti tdmmatud raadiusega.

Trapetsi keskldik — trapetsi haarade keskpunkte (ihendav 18ik; keskldik on alustega paralleelne ja
on vordne aluste poolsummaga (aritmeetilise keskmisega).

Kolmnurga keskldik — 16ik, mis (ihendab kolmnurga kahe kiilje keskpunkte; on paralleelne
kolmanda kiiljega ja vordub poolega sellest.

Kolmnurga mediaan — kolmnurga tippu vastaskiilje keskpunktiga Ghendav 18ik;

mediaanid I6ikuvad Uhes ja samas punktis, mis jaotab iga mediaani suhtes 2:1 tipu poolt
vaadatuna.
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